

НА СМЕНУ!

орган свердловского обкома влксм

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 123 (13262)

Вторник, 28 июня 1988 года

Цена 3 коп.

Сегодня в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, открывается XIX Всесоюзная конференция Коммунистической партии Советского Союза.

XIX
ВСЕСОЮЗНАЯ
ПАРТИЙНАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ

ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАТАМИ

В субботу 25 июня в свердловском Дворце молодежи состоялась встреча уральцев — делегатов XIX Всесоюзной партийной конференции с представителями партийных организаций, трудовых коллективов и общественности области. Встречу открыл первый секретарь обкома партии Л. Ф. Бобыкин.

С докладом, отражающим позицию, которую будут представлять на партконференции делегаты от Свердловской областной партийной организации, перед присутствующими выступил второй секретарь обкома партии В. М. Манюжин. В составлении затем обсуждении приняли участие делегаты, а также представители партийных организаций, трудовых коллективов и общественности, высказавшие пожелания и предложения.

Исетского райкома КПСС города Свердловска Г. С. Дроном, бригадир проходчиков шахты «Северопесчанская», что в городе Красноуральске, А. Е. Вискунов, первый секретарь Гаринского райкома КПСС С. А. Шаньгин, директор совхоза «Бороудлинский» Сысертского района Ю. Г. Красуский, генеральный директор производственного объединения «Уральхимпласт» Ю. А. Смирнов.

Руководители города и области ответили на многочисленные вопросы.

В обкоме ВЛКСМ

Состоялось очередное заседание бюро областного комитета ВЛКСМ. Утверждена характеристика первого секретаря Первоуральского горкома комсомола А. Аржанникова. Отмечено, что во многом благодаря его личной настойчивости и энергичности в городе организованы фонд молодежной инициативы, центр молодежного досуга, на 1989 год запланировано строительство первого дома молодежного жилищно-коммунального комплекса. Было подчеркнуто, что А. Аржанникову необходимо быть более общительным, контактным. Особое внимание уделить демократичным методам руководства, правильно реагировать на критику.

Отчеты и выборы показали, что большинство комсомольских организаций строят свою деятельность на выполнении конкретных дел. Комитеты комсомола, комсомольцы смелее используют свои права в решении вопросов школьной жизни. Более заинтересовано к делам комсомольцев школьники стали подходить учителя комсомольские организации.

Несмотря на деловой, демократичный в целом характер отчетно-выборной кампании, многие комсомольские организации не смогли определить свое место и роль в жизни школы. Нередко на собраниях лишь говорилось о глобальных задачах, а вопросы практического участия ученического комсомола в выполнении решений XX съезда ВЛКСМ, февральско-

Бюро заслушало информацию второго секретаря обкома ВЛКСМ А. Батова о ходе подготовки к 70-летию комсомола.

Обсуждены итоги отчетов и выборов в комсомольских организациях общеобразовательных школ в 1988 году. Особое внимание уделено отчетно-выборной кампании этого года стала практическая отрабо-

на демократичных форм и методов работы комитетов комсомола школ. Проходили выборы секретарей школьных комсомольских организаций из нескольких кандидатур, прямые выборы секретарей непосредственно на комсомольском собрании.

го (1988 г.) Пленум ЦК КПСС рассматривались по-прежнему во многих школах оказывается давление со стороны педагогов на работу комсомольской организации, ход собрания. Отмечено, что недостаточное внимание уделялось на страницах областной молодежной газеты «На смену!».

В принятом постановлении поручено горкомом, райкомом ВЛКСМ подвести итоги отчетно-выборной кампании в школах. Взять под контроль деятельность комсомольских организаций, работа комитетов комсомола которых признана неудовлетворительной, принять меры по выполнению критических замечаний и предложений, поступивших в ходе отчетов и выборов.

Бюро обкома ВЛКСМ рассмотрело вопрос о работе по подбору, расстановке, обучению кадров и актива в Каменской районной комсомольской организации, ряд других вопросов.



Плакат художника В. НЕУСТРОВА.

Брейк-данс и... сенокос

В День советской молодежи молодые первоуральцы собрались на стадионе спортклуба «Уральский трубник» на традиционный спортивный праздник. И накануне было всею ночью в Доме культуры «Стрелител» здесь с 24 на 25 июня прошло организованное совместно с трестом «Уральжиробстрой» «Ночное рандеву». На другой день праздник продолжился, переместившись во Дворец спорта. В красочном молодежном шоу приняли участие танцевальные коллективы, мастера брейк-данса и пантомимы.

На стадионе Синарского трубного завода Каменска-Уральского в это воскресенье было не менее интересно. В 18 часов с неба прямо на стадион был сброшен десант. К Дню советской молодежи здесь приурочили открытие чемпионата Уральского военного округа по парашютному спорту, на который съехались ведущие спортсмены-парашютисты. А потом в кинотеатре «Юбилейный» состоялась аэрадно-развлекательная программа «Сюрприз».

На славу повеселились ребята. Всегда хорошо отдыхается после ударного труда: накануне, 25 июня, парни и девчата провели субботник по заготовке кормов на полях хозяйства Каменского района.

Д. МУРЗИН.

Михаил МАТВЕЕВ, первый секретарь обкома ВЛКСМ, делегат XIX Всесоюзной партконференции:

«Нужны поступки, а не разговоры о них»

По номеру «горячего телефона», который был установлен в областном комитете ВЛКСМ, чтобы каждый мог высказать предложения в адрес XIX Всесоюзной партийной конференции, обсудить тезисы ЦК КПСС, прозвучало вот такое пожелание: первому секретарю областного комитета ВЛКСМ Михаилу Матвееву, как делегату предстоящей конференции, следует выступить на страницах газеты «На смену!».

Выполнив заявку читателей, мы попросили Михаила перед отъездом в Москву дать интервью.

Обсуждая предстоящий на конференции разговор по «горячему телефону», многие высказывали претензии Центральному Комитету партии: почему в Тезисах комсомол по-прежнему один ряд с общественными организациями, тогда как Ленинский союз молодежи — организация общественно-политическая? Как, по-вашему, правы ребята, предлагая в дополнение к Тезисам вынести комсомол в отдельный блок вопросов?

— Я с этим совершенно согласен. Действительно, слово «комсомол» всего один раз фигурирует в Тезисах. На мой взгляд, такая общественно-политическая организация, как ВЛКСМ, достойна на конференции серьезного предметного разговора. Но с другой стороны, многие изменения, что заложены в Тезисах, так или иначе коснутся комсомола. От Всесоюзной партийной конференции мы ожидаем кардинальных изменений во всех сферах нашей жизни, и союз молодежи в стороне стоять не будет.

— И все-таки, со всеми ли положениями Тезисов ты согласен? Ничто не вызывает сомнения?

— Я считаю, на партийной конференции разговор должен идти о проблемах внутрипартийной жизни. И в этом смысле наибольший интерес, на мой взгляд, представляет латвий тезис, где говорится о партии как руководящей и организующей силе. Но этот тезис почему-то не первый. На первое место мы олят-таки экономикку выдвигаем. Я согласен, без решения экономических проблем нам шагнуть дальше будет очень тяжело. И все-таки партийная конференция — это не заседание Верховного Совета СССР, и все, что именно партии касается, нужно рассматривать в первую очередь.

А вообще с положениями Тезисов я согласен полностью. И сомнения у меня вызываю не они. Достаточно проблематичной мне представляется позиция части людей по отношению к предстоящей партийной конференции. Они ее ждут, ждут с нетерпением, но сейчас ничего не делают, полагают, куда идти дальше, что делать, как жить. Споры нет, партийная конференция подведет итоги трех лет, что между с апреля всеосмысленно. Многие будут изменены, многое определится в нашей судьбе и в судьбе страны, но, уверен, все это будет достигнута, если натолкнется не на поступки, а на разговоры о них. То есть я не разделяю до конца оценки, которую дает Центральный Комитет партии обшуму состоянию перестройки. Мне представляется, сегодня еще многие занимают пассивную позицию, присматриваются, выжидают. Это было видно в ходе некоторых митингов, что проходили в Свердловске и Нижнем Тагиле. Тем, кто высказывал неверную точку зрения, никто всерьез не возражал. По сути рядовые члены партии, комсомольцы оказались не готовы к политической борьбе. Сейчас необходимо нарабатывать опыт, воспитывать политических бойцов, которые могли бы выхо-

ЗАКОНОМЕРНАЯ СЛУЧАЙНОСТЬ

— Наверное, есть какой-то элемент случайности, что именно меня избрали делегатом на XIX партконференцию. — Этими словами завершила свое выступление В. Н. Иванова.

— Нет, мы считаем, нет в этом никакой случайности! — выкрикнул в ответ кто-то из зала.

Этот эпизод по существу завершил обсуждение Тезисов ЦК КПСС на открытом партийном собрании в фирме музыкальных инструментов «Урала», на которое и была приглашена делегат XIX Всесоюзной партийной конференции наместница Свердловского завода радиоаппаратуры Вера Николаевна Иванова. Партийное собрание, где не было привычного доклада, но зато в прениях выступило 17 человек.

Если бы существовал индекс внимания к каждому из десяти тезисов, то на этом партийном собрании, бесспорно, лидером бы стал пятый тезис: «В свете перестройки по-новому предстает роль КПСС как руководящей и организующей силы в советском обществе».

Струнщик Ю. Е. Сизов: «Роль КПСС — это самый первый и важный вопрос, и стоять он в Тезисах должен на первом месте. Почему нам спускают какие-то планы по приему: один инженер на двух-трех принятых рабочих. Не оттого ли в партии больше ораторов, припоспобленцев, чем занимающихся делом? Не оттого ли многие беды партийной организации? Может, в таком случае нам самим доверять право выбирать коммунистов?»

Принем в партии проводить только в присутствии трудового коллектива, пусть и в этом случае вступит в борьбу единства партии и народа.

Главный энергетик В. К. Королев: «Очистить партию от тех, кто зарамал себя. В Уставе записано: «Рекомендуемые несут перед партийными организациями ответственность за рекомендуемые». Считаю, необходимо за проступки отступивших коммунистов наказывать рекомендуемых. Переводить обратно в кандидаты в члены КПСС. Такую же меру ввести и в качестве взыскания, в ходе общественно-политической аттестации коммунистов».

Начальник цеха Ф. А. Ахматов: «Для партийных организаций нужен районный срок полномочий в выборной должности тоже ограничить. Я против третьего срока работы на выборных должностях, пусть даже «по инициативе коммунистов».

Секретарь комитета комсомола, бухгалтер Т. Побродилова: «В пятом тезисе нет ничего о ВЛКСМ. Как же так, комсомол — общественно-политическую организацию, резерв партии — уравнивал с другими общественными организациями?»

Секретарь партбюро, начальник ОТК Т. С. Говорушина: «Предлагаю определить предельный возраст работников выборного органа — до 65 лет. Секретарь партийной организации должен иметь возможность общаться с народом. Вот почему, считаю, там, где свыше 50 коммунистов, секретарь должен быть освобожденным. За счет сокращения аппаратчиков в горкомах, райкомах партии».

Таков внимание именно к пятому тезису, на мой взгляд, вполне объяснимо: роль, место и авторитет партии в обществе волнуют прежде всего самих коммунистов. Но и одному этому вопросу обсуждение Тезисов не свелось. Оказывается, не только нас, журналистов, волнует судьба партия. Экономисты, юристы, представители журналистской информации. Тот же В. И. Королев очень горячо говорил о работе общественных организаций.

Слесарь Ф. Г. Ермаков — сторонник введения хозрасчета на каждом рабочем месте. Пока, по его мнению, рабочие не чувствуют, что заслата — покажет хозяйственного рас- казета.

Делегата надо послушать, да не только сейчас, но и потом, после возвращения с конференции».

— На заводе радиоаппаратуры работала 23 года. — начала свой рассказ В. Н. Иванова. — Член парткома, последние шесть лет — бригадир. Как избрали делегатом? О том, что на партийном собрании участку выдвинули мою кандидатуру, узнала уже на расширенном заседании парткома. Из трех кандидатов в делегаты — были еще предложения по директору завода, секретарю парткома — избрали меня. Наверное, какой-то элемент случайности в том, что именно меня, есть».

— Нет, мы считаем, нет в этом никакой случайности. Главное: вынести на конференцию все наши предложения. В. КОСТИН.

Фоторепортаж о встрече с земляками, избранными делегатами XIX Всесоюзной партийной конференции

ПЕРЕСТРОЙКА В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Наши с вами полномочные представители на партийном форуме уже прошли регистрацию в областном комитете КПСС, когда мы встретились с ними. Предстояла поездка по городу, а пока не поданы автотакси, собрались вместе — поговорить «за жизнь».

Конференция должна у нее это право отнять.

Конференция должна у нее это право отнять.

— Партийную конференцию воспринимаю как целенаправленное наступление на бюрократию, косность, застой в мыслях и делах, — рассуждает В. В. Прошев, плавающий из Верхней Салды, — а то уже начинаю раздвигать радостные завязания о скорой победе перестройки. Кому выгодно провозгласить победу и потихоньку сплести перемены «на тормозах»? Ответ ясен. Кто нам мешает сегодня — чиновники маленькие и побольше, которые усиленно изображают свою бурную деятельность, не занимаясь по сути ничем. Нам мешают раздутые до предела штаты министерств и ведомств. Бюрократия будет до конца отстаивать свое право на

ничего неделание. Конференция должна у нее это право отнять.

Конференция должна у нее это право отнять.

— На словах все за перестройку. А на деле? Сколько порогов приходится обить, прежде чем добьешься решения какого-либо вопроса. Что такое бюрократия на мой взгляд? Стена, в которую мы бьемся, и зачастую безрезультатно. Ломать надо эту стену. И не только в Москве, на конференции, а здесь, на местах — в своем цехе, учреждении.

Конференция должна у нее это право отнять.

Конференция должна у нее это право отнять.



Фото Л. БАРАНОВА.

XIX ВСЕСОЮЗНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

РАЗМЫШЛЯТЬ И ДЕЙСТВОВАТЬ, ОБНОВЛЯЯ ЖИЗНЬ

Делегат XIX Всесоюзной партконференции из города Красноуральска бригадир проходчиков шахты «Северопечская» Анатолий Егорович ВСКУНОВ:

«ЧТОБЫ МОИМ ДЕТЯМ НЕ ПРИШЛОСЬ КРАСНЕТЬ»

— Ваше мнение о выборах... — О том, как меня выдвигали, хочу сказать в первую очередь, потому что в самой системе отбора, хоть и выдвигали именно меня, не понравилась очень многое. Считаю, что выборы не были до конца демократичны. В будущем предстоит, наверное, изменить их систему. Получается, что кандидатуры делегатов от области в конечном счете утверждались в обход партии. Любому областному руководителю меня не знаешь? Верно, можно поспоришь, кандидатуры, мол, обсуждались «на местах», в городских и районных комитетах партии. Но, на мой взгляд, утверждать их следовало на городских и районных партийных конференциях. Сейчас же не исключена возможность того, что там, где выборы проходили без достаточного обсуждения в трудовых коллективах, где были жестко «рекомендованы» кандидаты «сверху», в делегаты попали так называемые «удобные» люди.

— Анатолий Егорович, вы говорите, что нужны соответствующие правовые процедуры, способные спасти на нет или хотя бы уменьшить до возможного минимума элементы субъективности в решении важных государственных вопросов, субъективизма и волюнтаризма на всех этапах нашей политической системы. Но, скажите читателям, какие изменения, на ваш взгляд, нам нужны? — Сегодня много говорят о демократизации и гласности. Некоторые даже утверждают, что экономика — дело второстепенное, что если мы станем развивать демократические начала, то изменения в экономике в конце концов произойдут. Говорят, что главное — выбрать на демократических началах в руководители неуправляемых людей. Тогда, мол, и в экономике многого добьемся. Не согласен. По-моему, начинать нужно как раз с другого. Вот почему я говорю, во-первых, о создании нового механизма власти и управления, а, во-вторых, о необходимости кардинальных изменений в экономике.

реогий мышления и поведения. Это очень серьезное препятствие для перестройки. Очень трудно ломать себя... Самое страшное, иногда приходит мысль — да и в городах с товарищами она постоянно появляется — о том, что перестройка-то, если хорошо подумать, нужна далеко не всем, да, может быть, не большинству. Мы все привыкли критиковать и скатываться на критику. Но не больше! У нас на шахте многие завидуют заработкам нашей бригады. А когда спрашиваешь: что же вы не работаете, как мы, что вам мешает (оборудование одинаковое, парни вы крепкие), отвечают: «...тебе надо — ты и пашни, нам денег хватает. Лучше уж работать не напрягаясь, а получая ненамного меньше». Слинком привыкли мы, не особо себя утруждая, получать «как все».

— Читатели, естественно, интересуются, какие позиции вы занимаете в отставке на партконференции. Какой урон мы должны извлечь из прожитых лет? — Урок? Он такой: чудес не бывает. По мановению волшебной палочки, за которую многие принимают конференцию, в одночасье ничего не изменится. Слишком долго мы жили в душной атмосфере, в которой душилось все неординарное, да и очень уж рваная душа прошлые разочарования. Помните, мы уже и перестройку начинали, и культ личности развенчали. Да и гласность — не такое уж новое для нас слово... Почему же мы раньше-то не сумели вперед продвинуться? Вот, по-моему, главный вопрос, ответ на который и нужно определить для себя, что же защищать, за что голосовать на конференции. А уроки, по-моему, таковы: нам нужны не только демократизация и гласность, но и коренные изменения в экономике. В них — корень.

— Что вы особенно замечаете в тезисах ЦК КПСС и партийной конференции? — Порадовалось уже то, что они вышли заранее, что все смогли их обсудить и найти как сильные, так и слабые стороны. Мало у нас пока поданных примеров. Согласен я практически со всем, что в них сказано. И с тем, что необходимо сократить сроки пребывания на штатных партийных должностях, с необходимостью изживать регулярные рост партийных рядов путем разрядов.

Складывается впечатление, что торговля как отрасль сегодня мало кого интересует, — заметила А. И. Евстигнеева. Почему? И столь резко высказываюсь? Да просто труд работников магазина оснащается современными механизмами только на бумаге. Как 30 лет назад резаки мы колбасу, так и режем вручную, то же самое и при подготовке к продаже других продуктов. Предоставь мне слово на партконференции, я бы спросил: почему вступают уходят народные деньги на содержание различных специализированных НИИ, Гипотезов, если ничего не является, не облегчается труд? Пусть хоть раз зашли бы эти «бумажные конструкторы» в наш овощной цех и взглянули на руки женщин, работающих там. Неужели бы совесть не всколыхнулась?..

Вспомните XX съезд партии, разоблачение культа личности и прочее... Чем все закончилось? Годами зстоя. Поэтому невольно приходишь к мысли, что повторение прошлого еще возможно. Практически после апрельского 1985 года Пленума ЦК партии мало что изменилось. Газета что «фасад» подновили, а вот внутри все осталось старое. Самостоятельности, которую так ожидали на предприятиях, фактически так и не получили и после принятия Закона о государственном предприятии. Этот закон вообще в многих вызывает справедливые критике своей полнотой.

— Возмущает, что правды, что говорится о необходимости выведения городских, районных и областных комитетов из-под «крыла» городских и областных комитетов партии, гор- и обласполкомов. Лучше, на мой взгляд, было бы, если б эти газеты подчинились аппарату повыше: городские газеты — обкому КПСС, областные — ЦК. А еще лучше, чтобы подчинились городским и областным партийным конференциям. Пусть наша местная печать, обретет наконец право критиковать любых руководителей городов и области, если они являются функционерами, даже первых секретарей партии и их комитетов.

Совесть — категория партийная. Прозвучало это высказывание в связи с разговором о взаимоотношениях университета № 1 с поставщиками. Иногда покупатели обращаются к продавцам или кассирам: «Что же за колбасу вареную вы продаете — собани не едят?». А в состоянии ли сегодня влиять работники университета на поставщиков? Не взяли, допустим, эту колбасу

В красном уголке магазина-универсама № 1 хранятся знамена и Почетные дипломы, врученные коллективу за победы во Всесоюзном и Всероссийском социалистических соревнованиях среди работников отрасли, переходящие Красноуральскому Министерству торговли СССР и ЦК профсоюза работников госторговли и потребительской кооперации за успешную работу в 1987 году. И невольно подумалось гласе окончания открытого партийного собрания: разве не стали бы выступающие еще несколько лет назад вспоминать об этих успехах? Коллектив, как говорится, на виду, работает действительно стабильно. Что еще желать? Почему бы не ограничиться объективом: «спаряду с достигнутыми успехами...» Но все без исключения выступающие говорили лишь о том, что мешает работать им еще лучше. Говорили не только от имени себя и своих товарищей, а поднимали вопросы, волнующие и всех работников торговли, понимали: ведь часть предложений будет адресована и XIX Всесоюзной партконференции.

Вопрос секретаря комитета ВЛКСМ университета Натальи Тереховой был, что называется, риторическим. Не было такого. Но не потому, что такие уж беспринципные коммунисты. Дело в другом. Так уж было принято. Не примет человек в члены КПСС — значит, отныне он будет носить некое клеймо «недостойного». А почему, собственно говоря? Ведь мож-

откровенных собраний, где о недостатках говорить будем конкретно, с фамилиями, — толк будет. И последнее, о чем с волнением высказывались и секретарь партбюро О. Н. Вахнина, и директор университета № 1 М. А. Вдовина, и другие выступающие, — престиж торгового работника. — Пусть с большой трибуны Всесоюзной партийной конференции прозвучат сло-

— ГОВОРИМ без бу- мажки, высказываемые выстраданные мысли, убеждены, что на партконференции наши предложения будут услышаны — вот реальные предметы нового времени. — Эти слова фаворитки гастрономического отдела А. И. Евстигнеевой, выступившей одной из первых, передают главное — тональность, в которой прошло это собрание. Не было безоглядной критики все и вся, как порой еще бывало, а за каждым высказыванием следовало предложение: это можно сделать.

БЕЗ ПАРАДНОСТИ

прошло обсуждение Тезисов ЦК КПСС в коллективе свердловского магазина-универсама № 1

Примечательно, что почти каждый из выступивших подчеркнул: наши беды и заботы верно отражены в Тезисах, но не хватает пути разрешения этих проблем? — А ведь составляющие, что необходимо сделать, чтобы каждый коллектив — от крохотного до гигантского — работал ритмично, на совесть, известно давно. Это высший профессионализм всех без исключения его членов и полная самоотдача... Комсомолка Света Яковлева, контролер-продавец мясного отдела, конечно же, волновалась — не так часто она и выступает на собраниях, но здесь решилась.

ва и о наших трудностях, и о том, что пора изменить отношение к работникам торговли. Формирование общественного мнения — тоже одна из задач партийных организаций. А пока что получается? Мнение, будто работники торговли — нечто вроде прилагав, живущих лишь заботами о наживе, довольно распространено. А ведь по интенсивности труда, по его трудности работники универсамов сегодня дадут фору и иным коллективам заводов...

...Может, и спорным будет мое предложение, но я за то, чтобы сейчас, в решающее время перестройки, по итогам работы каждый человек раз в месяц или квартал отчитывался на собрании трудового коллектива. И еще. Одну из рекомендаций для вступления в партию должен давать трудовой коллектив. Надо это положение сделать безусловным...

В торговле много молодежи, а ни жилья, ни детских садов, ни путевок в пионерлагерь нет. Вот хоть сейчас наш универсам готов вложить 200 тысяч рублей на строительство жилья. Но никто ведь в долю не берет. Какое отношение к торговле может быть? Если о хорошем человеке напишут в нашей ведомственной газете «Советская торговля» — ее лишь коллеги читают. А коли провинился кто — во всех местных, центральных пишут, эту информацию никто не пропускает...

Многочисленными были уделены на собрании и такому важному моменту деятельности, как работа в новых экономических условиях. — Мне кажется, что на партийной конференции необходимо заострить внимание и на таком вопросе, как ответственность коммунистов, хозяйственных деятелей за каждое принятое решение, — сказала старший товаровед В. А. Тюкина. Пусть будет по-людски: меньше, да лучше продадим. Разве не видим мы в глазах друг друга сомнения: говорим о перестройке, а у нас пока все остается по-старому. Идут месяцы работы в новых экономических условиях, а изменились только формулировка — «по госзаказу», суть же пре-

Разговор пошел уже, строго говоря, не по повестке. Но решение собрания суммировать все предложения в адрес XIX партконференции — это и было главным его итогом. Тезисы ЦК КПСС, вызвавшие этот разговор, отражают проблемы нашей сегодняшней и завтрашней жизни. В работе собрания приня участие и выступил на нем председатель областного комитета народного контроля, член бюро обкома КПСС А. А. Соколов.

Совсем коротеньким было выступление уборщицы Тамары Ожеговой, которая и задавала чуть ранее вопрос секретарю комитета ВЛКСМ: — Я и не ожидала, что таким собрание получится. А все потому, что о реальных, а не о выдуманных проблемах говорили. И если будут больше таких открытий,

В. БЕЛОНОСОВ. Свердловск.



Группа делегатов партконференции от Свердловской области. Фото Л. БАРАНОВА.

НЕ ПРЯТАТЬСЯ В ТЕНИ БАРРИКАД

Наверное, ни один партийный документ не ждали с таким волнующим чувством. Середина пятилетки. Многие принятые ранее важные государственные постановления и решения пока только обозначили курс движения вперед. Требуется такой механизм управления народным хозяйством, который бы поставил в полную меру раскрыться организаторским и профессиональным способностям всех — от рабочего до министра. До предела заострились проблемы взаимоотношений партийных комитетов и управленческого аппарата, требует справедливой оценки деятельность Советов, комсомола.

Между тем все острее чувствовалось: верхи уже не способны управлять, а низы еще не способны взять руководство на себя... А. ВАСЕНЕВ: — Производственной технологии нам не избежать. Тезисы ЦК КПСС экономисты выделяют в блок глобальных задач, от решения которых зависит, выйдем мы на первую линию экономически передовых стран или войдем в число развивающихся. Я хочу, чтобы мой завод был передовым, чтобы Полесский был известен не только тем, что здесь изготавливаются лучшие в Союзе обсадные трубы. И желание мое начинается осуществляться.

Да, у нас огромный долг. И задание первого квартала мы, по сути, завалили. При этом несколько, прежде всего снабжение. Если комплектацию поступают 28 числа, то за два дня на месячную норму сделать сложно, даже если будем работать по 12—14 часов. А такое случалось. И все же мне приятно сказать, план апреля мы выполнили, а майский даже перекрыли на пять процентов. Больше того, в прошлом месяце мы не взяли ни одной суды, чтобы выплатить рабочим заработную плату. Понимаете, мы сами заработали деньги. Месяц мы жи-

ли не в долг. Поверьте, это прекрасно, когда живешь без долгов. Особенно, когда работаешь в условиях хозрасчета. КОРР: — Хозяйственный расчет, очевидно, предполагает определенную материально-техническую базу. В противном случае — это равносильно тому, что человека, не умеющего плавать, толкнуть в воду. Согласен, на сегодняшний день осязательных результатов и заметных сдвигов нет. При обсуждении этих проблем хозяйственников и всех рангов апеллируют обычно к тому, что экономическая реформа началась с середины пятилетия. Поэтому, как правило, бытует такое выражение — предприятие работает за элементами хозрасчета.

А. ВАСЕНЕВ: — А вы думаете, человеку легко отказаться от своих убеждений? Не-ет! Вспомним, сколько мы читали публицистик о ведомственности! Десятки! Сотни! А читали ли вы о ведомственности лидера, партийный руководитель играет в судьбе парторганизации немалую роль. Наш прежний парторг завода больше заботился о собственной биографии, чем о судьбе коммунистов, предприятия. Отсюда слабое влияние парторганизации и на руководство заводом. Думаю, в Тезисах верно определен максимум — два срока для выборов должностных. Но тут же нам предлагают лазейку, якобы об исключительности некоторых лидеров, которые могут быть избранными и на третий срок. Зачем!.

она ею в комсомоле и занимается. КОРР: — Вопросы демократизации если кого-то и не волнуют, то по крайней мере не оставляют равнодушным. Я знаю, есть люди, которые активно включились в производственные процессы. Есть те, которые пытаются повернуть перестройку вспять. Но есть и те, а их, наверное, немало, которые заняли выжидательную позицию, чтобы при случае занять наиболее безопасное место в тени баррикад. И хотя необходимость перестройки очевидна, наверное, нельзя забывать и о ее гарантлах.

А. ВАСЕНЕВ: — Один из гарантов неотвратимости дан в Тезисах. Я глубоко убежден: лидер, партийный руководитель играет в судьбе парторганизации немалую роль. Наш прежний парторг завода больше заботился о собственной биографии, чем о судьбе коммунистов, предприятия. Отсюда слабое влияние парторганизации и на руководство заводом. Думаю, в Тезисах верно определен максимум — два срока для выборов должностных. Но тут же нам предлагают лазейку, якобы об исключительности некоторых лидеров, которые могут быть избранными и на третий срок. Зачем!.

Беседу вел О. ЕРМОЛАЕВ. Полесский.

Требуем гласности

Интересные, дальние предложения были при обсуждении Тезисов ЦК КПСС внесенны секретарями комитетов ВЛКСМ сельско-хозяйственного, политического, архитектурного институтов Свердловского полесского-технического училища. Публикуем некоторые из этих предложений.

Через сессию Верховного Совета СССР поручить Совету Министров СССР детально разработать механизм осуществления радикальной экономической реформы. Рассмотреть вопрос о передаче предприятий в собственность рабочих предприятий (посредством приобретения акций) как осуществление реального участия рабочих в управлении предприятием.

Проводить выборы секретарей всех партийных комитетов, в том числе и Центрального Комитета, прямым голосованием на конференциях и съездах. Для выборов Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС обсудить возможность проведения общенародного референдума.

Необходимо радикально совершенствовать систему политической учебы. Необходимо гласность в вопросах партийной жизни. В рамках этого:

- публиковать стенографические отчеты конференций, съездов и пленумов комитетов партии, вплоть до Центрального Комитета;
— опубликовать доклад Н. С. Хрущева на XX съезде Коммунистической партии Советского Союза.
На конференции должен состояться отдельный разговор о ВЛКСМ как общенациональной организации, союзе молодых коммунистов — резерве партии, с конкретным определением места и роли ВЛКСМ в политической системе нашей страны. В рамках этого:
— необходимо подчеркнуть самостоятельность ВЛКСМ, рассмотреть вопросы партийного руководства как руководства политического;
— обсудить проблемы комсомола и молодежи в целом;
— рассмотреть вопрос об организационном изменении структуры аппаратов ВЛКСМ;
— начать подготовку к Всесоюзной комсомольской конференции.

НА СМЕНУ

МНЕ ВСЕ здесь выравнилось: тихие улочки с рядком не тождественных налицо, но одинаково симпатичных и аккуратных домов, новостройка микрорайона Новых с бережно ободанными техникой вышечными этажами, Сысертский пруд, где вода такая ласковая, вот весь день в ней сиди. И даже коровы, своим важным гулянием по центральной улице стирающие грань между городом и деревней.

Власть? Это, как известно, обременение реальными ценностями. В наше время деньги не являются реальной ценностью. Добить их — не главное. Главное — освоить. Сегодня реальные ценности — фонды, лимиты, титулы. И сессия должна быть владельцем всех этих ценностей. Тогда Совет сможет вести разговор с хозяйственниками на языке, которым он и должен владеть по праву: «Вот тебе фонды, вот лимиты. Не выполняешь — снимаем с работы. Нужны деньги — добавим. Плохо работаете — отнимем».

Не один башкир сносил по инстанциям депутат райсовета Евгений Иванович Писков, убеждая «держателей строительных акций» продолжить возведение давно законсервированного терапевтического корпуса больницы.

Надежда Васильевна Кленова — председатель исполкома Октябрьского сельсовета (совсем молодой председатель — и по возрасту, и по опыту работы) сказала мне: «Не представляю, если мне и впрямую дадут власть, чем и кем я буду руководить. Надеюсь, после партконференции нас научат владеть властью. Все кредиты, ресурсы сосредоточены в руках хозяйственников. К тому же многие из них — депутаты вышестоящих Советов и относятся к местным органам власти свысока. В результате я не в силах снять ни одной из актуальных проблем. Даже если у меня, то есть у Совета, есть деньги. Раньше мы существовали за счет средств самообслуживания. В этом году совет трудового коллектива нашего Бородулинского совхоза выделил нам 20 тысяч рублей на благоустройство. Сумма невелика, но и ее мы не можем освоить. Жители деревни Шайдурово живут практически без транспорта. Для автотранспорта в поселке «закопаны» к ним — невеста какой-то крошечной, но дорога к деревне очень плохая. Кто нам сделает дорогу? В Теизах ЦК партии к конференции сказано, что должна быть установлена

вероятно в стране, живущей под флагом Советов. Но это факт. Период культа личности, времена застоя довольно основательно поколебали веру людей в значимость личной правоты. Веру того же депутата в себя, «простого смертного», не имеющего большого звания-чина. Да и кто реально отвечает за дела, победы и провалы? За область — обком партии, за город — горком, райком — за район. Получается, что Советы делегируют им все право. Нам нужны четкие разграничения функций партийных и советских органов. Передать власть от партии Советам — не вручить ключи «от сейфа». За этим, на мой взгляд, стоит огромная перестроенная работа. И прежде всего — повышение авто-

пульс за свой счет подписывают только когда это касается похорон или свадьбы. Когда же мне встречались с избирателями? Я бы с удовольствием выполнила все заказы избирателей, хоть и живу от них далековато... А то стыдно смотреть в глаза людям, да и они ко мне относятся без особого уважения. Власть называется!

Год спустя

Итак, эксперименту выборов по многомандатной системе исполнился ровно год. Для Александры Федоровны Устименко, секретаря Сысертского райисполкома, работающей в этой должности уже 10 лет, был он (и это понятно) нелегким.

«Был бесконечный день, повернувшись к теплу, и влажная сырость стучала по стеклу...». О каком другом, если не об этом дне, написал поэт Олег Чухонцев?

Сколько таких городишек по России пребывает в обычные времена, — сказал утомивший весь автобус своим многообразием пожилой образный мужичок. Он «держал курс» на Челябинск и по поводу каждого населенного пункта, встречавшегося в пути, произносил что-либо этакое... Последний вздох, адресованный «мировому» порядку вещей, относился к районному центру, городу Сысерти.

У меня уже не было времени, да и желания открывать глаза инородному «анатому России», рассказывать, к примеру, о цели моей командировки, том, что именно на данной «обочине» ровно год назад, 21-го июня был начат эксперимент выборов в местные Советы народных депутатов по многомандатным (курпунным) избирательным округам.

Несомненно, в прошлом году на выборах в сельские, поселковые, городские и районные Советы были образованы многомандатные округа. Условно в РСФСР в 1986-87 гг. в стране — 23 тысячи. 170 из них — в Сысертском районе нашей области. В 1986 г. в РСФСР были избраны 645 депутатов местных Советов, семь — областных Советов, пять — районных Советов Сысертского района. Из них 176 человек избраны резервными депутатами, в том числе 21 — партийными, советскими, хозяйственными руководителями.

Вот так методом сомнительного подбора (ны родом из крестьянской семьи, к тебе все хорошо относится, у тебя нет ни одного врага и т. д.) посадили в одно из кресел сысертского корпуса депутатов девушку из села Никольское.

Итак, эксперименту выборов по многомандатной системе исполнился ровно год. Для Александры Федоровны Устименко, секретаря Сысертского райисполкома, работающей в этой должности уже 10 лет, был он (и это понятно) нелегким.

Несомненно, в прошлом году на выборах в сельские, поселковые, городские и районные Советы были образованы многомандатные округа. Условно в РСФСР в 1986-87 гг. в стране — 23 тысячи. 170 из них — в Сысертском районе нашей области. В 1986 г. в РСФСР были избраны 645 депутатов местных Советов, семь — областных Советов, пять — районных Советов Сысертского района. Из них 176 человек избраны резервными депутатами, в том числе 21 — партийными, советскими, хозяйственными руководителями.

Вот так методом сомнительного подбора (ны родом из крестьянской семьи, к тебе все хорошо относится, у тебя нет ни одного врага и т. д.) посадили в одно из кресел сысертского корпуса депутатов девушку из села Никольское.

Итак, эксперименту выборов по многомандатной системе исполнился ровно год. Для Александры Федоровны Устименко, секретаря Сысертского райисполкома, работающей в этой должности уже 10 лет, был он (и это понятно) нелегким.

Итак, эксперименту выборов по многомандатной системе исполнился ровно год. Для Александры Федоровны Устименко, секретаря Сысертского райисполкома, работающей в этой должности уже 10 лет, был он (и это понятно) нелегким.

Итак, эксперименту выборов по многомандатной системе исполнился ровно год. Для Александры Федоровны Устименко, секретаря Сысертского райисполкома, работающей в этой должности уже 10 лет, был он (и это понятно) нелегким.

Итак, эксперименту выборов по многомандатной системе исполнился ровно год. Для Александры Федоровны Устименко, секретаря Сысертского райисполкома, работающей в этой должности уже 10 лет, был он (и это понятно) нелегким.

В свое время В. И. Ленин отмечал: «...низкий культурный уровень делает то, что Советы, будучи по своей программе органами управления через трудящихся, на самом деле являются органами управления для трудящихся через посредство слоя пролетариата, но не через трудящиеся массы».

В наши дни говорить о низком культурном уровне общества не приходится. Что же касается фактического положения Советов, то оно, мягко говоря, оставляет желать лучшего.

Из ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ СЫСЕРТСКОГО РАЙКОМА ПАРТИИ в ШИЛКЕ НА 11-М ПЛЕНУМЕ РАЙКОМА: «Необходимо восстановить во всех полноте роли Советов как органов политической власти. Пока часто случается, что за конкретными хозяйственными делами мы не улавливаем политических последствий, не видим людей, морально-психологической обстановки. В результате при проведении многомандатных выборов в местные Советы народных депутатов не обеспечиваются условия для активного участия избирателей в выборах».

Вот так методом сомнительного подбора (ны родом из крестьянской семьи, к тебе все хорошо относится, у тебя нет ни одного врага и т. д.) посадили в одно из кресел сысертского корпуса депутатов девушку из села Никольское.

Итак, эксперименту выборов по многомандатной системе исполнился ровно год. Для Александры Федоровны Устименко, секретаря Сысертского райисполкома, работающей в этой должности уже 10 лет, был он (и это понятно) нелегким.

Итак, эксперименту выборов по многомандатной системе исполнился ровно год. Для Александры Федоровны Устименко, секретаря Сысертского райисполкома, работающей в этой должности уже 10 лет, был он (и это понятно) нелегким.

Вот так методом сомнительного подбора (ны родом из крестьянской семьи, к тебе все хорошо относится, у тебя нет ни одного врага и т. д.) посадили в одно из кресел сысертского корпуса депутатов девушку из села Никольское.

Итак, эксперименту выборов по многомандатной системе исполнился ровно год. Для Александры Федоровны Устименко, секретаря Сысертского райисполкома, работающей в этой должности уже 10 лет, был он (и это понятно) нелегким.

Итак, эксперименту выборов по многомандатной системе исполнился ровно год. Для Александры Федоровны Устименко, секретаря Сысертского райисполкома, работающей в этой должности уже 10 лет, был он (и это понятно) нелегким.

Итак, эксперименту выборов по многомандатной системе исполнился ровно год. Для Александры Федоровны Устименко, секретаря Сысертского райисполкома, работающей в этой должности уже 10 лет, был он (и это понятно) нелегким.

Итак, эксперименту выборов по многомандатной системе исполнился ровно год. Для Александры Федоровны Устименко, секретаря Сысертского райисполкома, работающей в этой должности уже 10 лет, был он (и это понятно) нелегким.

Итак, эксперименту выборов по многомандатной системе исполнился ровно год. Для Александры Федоровны Устименко, секретаря Сысертского райисполкома, работающей в этой должности уже 10 лет, был он (и это понятно) нелегким.

«ОПАЛЬНЫЕ» БРОШЮРЫ Н. К. КРУПСКОЙ

снова придут к своим читателям

Нынешней весной сняты со спецхрана и переданы в открытые фонды библиотек два издания брошюры Н. К. Крупской «РКСМ и бойскаутизм» и ее книга «Воспитание молодежи в ленинском духе». Издательство «Педагогика» в будущем году к 120-летию со дня рождения Н. К. Крупской выпустит сборник ее трудов, куда войдут и «опальные» работы. Рассказать о них мы попросили кандидата философских наук В. В. ШИНКАРЕНКО.

Брошюра «РКСМ и бойскаутизм» издавалась дважды — в 1922-м и 1923 годах. Оба раза при жизни В. И. Ленина. Чем она «привлекательна»? За что ее извлекли из библиотек? Все дело в том, что в ней упоминалась «сильная речь» Л. Д. Троцкого на съезде работников политпросветов. Говоря об укреплении Красной Армии, он призвал поднять культурный уровень молодежи, особенно крестьянской. А далее Н. К. Крупская, опираясь на материалы Всероссийского съезда женотделов, доказывала, что проблема повышения культурного уровня молодежи не исчерпывается задачами укрепления обороноспособности — «от культурного подполья и подпольных производственных сил страны». Развивая эту мысль, обращаясь к речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ. Эта речь, как известно, не сразу была полна современниками в своем полном объеме: так много в ней содержалось новых, неожиданных идей. Поэтому Надежда Константиновна разъяснила: надо учиться коммунизму не путем зазубривания коммунистических формул, советов, рецептов, предписаний, программ, а путем превращения их в непосредственную работу, в живую, организмованную труд молодежи. «Пользу в труде вместе с работой и крестьянскими можно ставить на первом месте коммунистам».

Вот так методом сомнительного подбора (ны родом из крестьянской семьи, к тебе все хорошо относится, у тебя нет ни одного врага и т. д.) посадили в одно из кресел сысертского корпуса депутатов девушку из села Никольское.

вся власть — Советам! ВОЗВРАЩЕНИЕ К СЕБЕ

Пусть исполком определяет повестку для своих заседаний, а что обсуждать сессии Советов, могли бы решить сами депутаты. Когда-то я был членом не многих решений, которые принимались на сессии. И что? Корабль движется, а сессия не ускоряет и не замедляет его ход. Жизнь идет естественным чередом, а сессия пона — искусственным. Псевдодемократический спектакль. Очень надеюсь, что нам удастся «снять его с программы». Очень уж долго он шел и всем порядком надоел. Депутаты должны идти на сессию не для того, чтобы в очередной раз продемонстрировать «молчаливое большинство», а работать активно, отстаивать интересы государства и своих избирателей.

Многомандатная система выборов, на мой взгляд, большой шаг вперед. Надо иметь как минимум двух людей, чтобы выбирать лучшего. Это новая система у нас была одна.



Александр Михайлович Шандрыгин — Окзалы доверие и в 22 года Натасу «сделали» (чего греха таить) кандидатом в члены КПСС, секретарем комитета комсомола, депутатом районного Совета.

А завет! Зачем воспитывать, если человек негидриками отбивается от «казанного ему доверия»?

Рамка для портрета

«Параметры фотографии должны строго соответствовать заданному стандарту». Горькая ирония прозвучала в этой фразе, которой Георгий Павлович Зибарев охарактеризовал один из аспектов выборов прошлого года.



НА СНИМКАХ: депутат городского Совета народных депутатов токарь завода «Уралгидромаш» Александр Коинко; «эмороженный» корпус больницы.

Вот так методом сомнительного подбора (ны родом из крестьянской семьи, к тебе все хорошо относится, у тебя нет ни одного врага и т. д.) посадили в одно из кресел сысертского корпуса депутатов девушку из села Никольское.

Итак, эксперименту выборов по многомандатной системе исполнился ровно год. Для Александры Федоровны Устименко, секретаря Сысертского райисполкома, работающей в этой должности уже 10 лет, был он (и это понятно) нелегким.

1 Так в тексте (Прим. В. Ш.).

